本报讯 (记者 蒋友 胜 通讯员 马学贤) 尽管 时值寒冬,但寒冷挡不住 关注商丘人喝上长江水这 件大事的热心人的脚步。1 月10日,又有几个车队从 市区来到七里桥,看调蓄 水库里刚刚流入的长江 水。此时,碧波荡漾、水 鸟飞翔,一派好风光。

引江济淮工程 (河南 段)施工五标段七里桥加 压泵站管理负责人郑广豪 介绍:"目前,七里桥加压 泵站共有7台机组,其中3 台向商丘市区供水,4台向 夏邑县供水,已经具备通 水条件。"

七里桥调蓄水库东西 长约900米, 南北长约650 米,总库容160万立方米, 调蓄库容143万立方米,设 计水深约 4.5 米。郑广豪 说:"引江济淮工程试通水 的顺利进行,代表着整个 工程已通过检验, 工程质 量合格。试通水流量达到 每秒5.16立方米,七里桥 调蓄水库累计蓄水量达到 135万立方米。下一步,我 们将做实做细后期工作, 确保在2023年5月份正式 通水!"

据悉,引江济淮工程 以城乡供水和发展江淮航 运为主要任务,兼顾农业 灌溉补水和改善巢湖及淮 河水生态环境、排涝等功 能,是跨流域、跨省的重 大战略性水资源配置和综 合利用工程。其中引江济 淮工程(河南段)是河南 省"四水同治"十大水利 工程中体量最大的一段工 程。七里桥调蓄水库是引 江济淮(河南段)干线工 程重要节点,南部承接鹿 邑县后陈楼调蓄水库来 水, 北部、东部通过泵站 分别向商丘市睢阳区、梁 园区、永城市、夏邑县供 水, 并担负柘城县应急水 源调蓄的任务。

据河南省引江济淮工 程有限公司总经理杜卫兵 介绍,根据规划,工程每 年向柘城县城供水,到 2030年,年供水量将达到 2868万立方米,到2040年 将达到3705万立方米。七

里桥调蓄水库北岸设加压泵站1座,担负着向商丘市区和 夏邑县加压供水任务,最高运行水位46米,运行最低水 位42米,设计流量为每秒20.4米。该工程自2019年9月开 工,施工人员克服疫情等不利因素的影响,加班加点,终 于在2022年9月完工。

杜卫兵介绍,引江济淮工程(河南段)是河南省四水 同治十大水利工程中体量最大的一个, 仅工程线路就长达 188公里,涉及30多家参建单位。截至目前,工程已经历 时3年零4个月,主体工程已经完成。工程体量巨大,任 务繁重。仅库区就征迁了房屋24855.26平方米,涉及2个 乡3个行政村,132户共356人。

在工程施工中, 柘城县委、县政府高度重视工程进 展,全力配合施工作业。柘城县政府抽调县相关职能部门 负责同志组成协调机构,县主要领导挂帅督办。整个拆迁 工作,从2019年3月28日开始,到4月5日就全部完成, 仅用了一周时间。

长期以来,商丘、周口两地因结构性缺水,千万人口 依赖地下水, 豫东地下水超采严重, 水质较差。引江济淮 工程河南段的主要任务是以城乡供水为主, 兼顾改善水生 态环境。引江济淮工程在今年5月实施后,可向商丘、周 口部分地区城乡及工业生产提供生活和生产供水,保障饮 水安全和煤炭、火电等重要行业的用水安全。

长江水引入我市后,我市受水地区的水资源供水配置 格局将得到进一步改善, 水资源利用效率和效益得到提 高,城乡供水安全能力得到有效保障,城市工业用水缺水 情况也能得到有效缓解。

对于接下来的工作,杜卫兵表示:"我们将再接再 厉,团结奋发,做好工程验收等各项任务,确保今年5月 工程竣工,长江水开始真正福泽豫东人民。"

#### 好哥哥王东才

# 八年如一日照顾瘫痪弟弟

本报融媒体记者 蒋友胜 通讯员 马学贤 宋振豪



八年如一日,柘城县洪恩乡王 牤牛村村民王东才精心照料因摔 伤瘫痪在床的弟弟,无怨无悔,用 实际行动诠释了手足情谊,让许多 人竖起了大拇指。

"弟弟,起来上厕所吧。

"来了哥,辛苦你啦。""不辛苦, 应该的,今个咋样,中午想吃啥?" "做个你拿手的鸡蛋面吧!""管, 一会儿给你下碗鸡蛋面……"1月 10日,记者来到王东才家采访,他 正在像往常一样照顾着弟弟的生

弟弟王建东于2014年在拉萨 工地干活时不幸摔伤,导致身体 瘫痪, 弟媳妇不堪重负选择了离 开。从那时开始, 哥哥王东才就

把弟弟接到自己家住, 一直共同 生活到现在。"从2014年开始,我 就每天照顾他的生活起居。弟弟 属于高位截瘫,肩膀以下没啥知 觉。我现在已经成了弟弟身体的 一部分。"王东才说。

8年来,看着年轻力壮的哥哥 不能外出务工,时刻守在自己身 边,做着重复琐碎的活,王建东内 心十分不忍。他多次向哥哥提出, 让他放弃对自己的陪伴,却遭到王 东才的强烈反对。"他不想再连累 我,想让我放弃,我不同意。我不 照顾他,谁照顾他?有我吃的一口 饭,就有我弟弟吃的。"王东才朴实 的言语让人动容。

常年照顾一位卧床的高位截 瘫病人,说起来不易,做起来更 难。前年冬天的一个夜晚, 王建 东突发高烧, 当时家中只有王东 才一人。他紧张得浑身是汗,连 跪带爬地把弟弟背到乡卫生院就 医。等到弟弟退烧后,他自己则 瘫坐在病床前,没有了一丁点力 气。王东才说:"再大的委屈、再 大的困难,我也没给媳妇、弟弟 说过。有苦水我就自己往肚子里 咽。我在弟弟面前总是表现出开 开心心的样子, 让弟弟快快乐乐 每一天,不让他有啥心理负担。"

谈起王东才无怨无悔地付 出,母亲郭秀芝总觉着亏欠了儿 子,满心愧疚。因为自己上了年 纪且体弱多病,只能对二儿子做 些简单照料, 日常的重担全落在 了大儿子的身上。"俺大儿整天照 顾他弟弟没厌烦过,不管干活再 累,回家就给弟弟翻身、拍背、 按摩。"郭秀芝说。

对于哥哥这些年不离不弃的 照顾,弟弟王建东心底满是感激。 他告诉记者,他有一个心愿,就是 自己还能站起来报答哥哥。这辈 子没有机会,希望下辈子还与哥哥 做兄弟,报答哥哥的恩情。

"没有哥哥和嫂子无微不至的 照顾,就没有我这条命。今后, 我不会辜负哥哥和嫂子的照顾, 我会好好地活下去……"说着, 王建东的眼圈泛红了。

#### 致富不忘桑梓

# 乡贤捐款20万元助力家乡建设

本报讯(记者 蒋友胜 通讯 员 马学贤)1月11日,柘城县安平 镇王营村村民王志勇说:"我从小 的愿望就是把我们的家乡建设成 更美好的家园。这些年我在外打 拼,在县城开了一家牙科诊所,有 了些积蓄,就想着去实现自己的愿 望,为家乡建一些基础设施,在自 己的能力范围内让家乡父老乡亲 生活的环境更好。"王志勇致富不 忘乡邻,先后捐款20万元,用于老 家的基础设施建设,成为乡邻们争 相传诵的好"老乡"。

以前,王营村进出村的路较 窄,村民出行不方便,每到阴雨天 气,车辆通行更困难。回乡探亲的 王志勇了解到这些情况后,就捐款 10多万元,重新修筑加宽了路面。

得知村里正在进行人居环境 整治工作,王志勇又先后投资8万 多元,为村里安装了路灯、种植了 绿化苗木,整治美化了村内废弃的 坑塘。村民王守国高兴地说:"坑 塘修得很美,路灯修得很亮,也有 活动设施了,这都是志勇资助的!" 在王志勇的带动下,越来越多

的村民开始关注家乡的发展,并先 后投入到村庄的建设中来。"美丽 乡村建设不能'等靠要',需要我们 一起努力,把我们的家园建设得更 加美好。"王志勇表示。

安平镇党委副书记吉文亮介 绍:"结合人居环境整治工作,安平 镇党委、镇政府开展了'我为家乡 办实事'活动,涌现出了一大批像 王营村居民王志勇这样情系家乡 的乡贤。他们'树高千尺不忘根', 慷慨解囊,为全镇人居环境改善工 作作出了贡献。"



1月11日,柘城县市民在超市里选购新春饰品。春节临近,该县各卖场、超市里春联、福字、红灯笼、中 国结、剪纸窗花等饰品琳琅满目,吸引了不少顾客前往选购,装扮美好的兔年春节。张 超 摄

柘城县各部门

## 积极开展春节慰问活动

本报讯(记者 蒋友胜)近期,柘城县直各部门聚焦 解决困难群众的急难愁盼问题,扎实开展对困难群众的慈 善救助和春节慰问活动。

1月9日,县水利局积极响应县委、县政府的工作安 排,对岗王镇双庙村特殊群体进行春节慰问,送去大豆油

1月10日,县民政局联合县慈善总会开展"关爱你我 他(她)·温暖千万家"慰问特困供养老人和孤儿活动。 这次慰问活动共为500名特困供养老人发放"六件套温暖 包"500套,为200名孤儿发放过冬棉衣200件。

1月10日,县人防办组织干部职工到岗王镇、大仵乡开展 走访慰问活动,为困难群众送去了大米、食用油等慰问品。

·系列关怀慰问活动的进行, 传递了党和政府对困难 群众的关爱,提升了群众的获得感、幸福感、安全感



1月5日-6日,"我们的中国梦·文化进万家" 2023年柘城县"春节"主题系列群众文化活动在县文化 艺术中心完成录制。活动将在春节期间通过省"百姓文 化云"和"柘城文旅云"平台全程线上展播。武 月 摄



1月10日,柘城县在千树园公园举办冬季送温暖暨 2022年度优秀环卫工人表彰仪式, 共为全县环卫工作者 发放棉鞋1200双、棉服1200套、春秋装1200套和米面 油等慰问品。本报融媒体记者 蒋友胜 摄

#### 申桥村

## 举办迎新春乡村春晚

本报讯(记者 蒋友胜)为进一步丰富农村群众业余文 化生活,营造热烈喜庆的节日气氛,展示新时代社会主义 新农村建设的丰硕成果,1月9日,柘城县申桥乡申桥村在 乡村文化广场举办了一场热烈、欢快的迎新春乡村春晚。

孟庄村腰鼓队表演了节目《红红火火过大年》,大吉 村广场舞队表演了广场舞《走进新时代》,戏曲爱好者申 明永、乔秀敏夫妇表演了戏曲《小二黑结婚》,小朋友杨 灿和杨诺分别献上了诗歌朗诵《新时代少年・强国有 我》和《我的南方和北方》,申桥村驻村第一书记吉康峰 演唱了《可可托海的牧羊人》和《一壶老酒》, 村小学老 师尤素华表演了歌伴舞《站在草原望北京》。

春晚现场还有义写春联、猜谜语等活动。



中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

## 颁发金融许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局批准,下列机构获准颁发金融许可证,现予以公告。

机构名称:中国农业银行股份有限公司永城市马桥支行

机构编码: B0002S341140047

许可证流水号: 00933395

业务范围: 经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

批准日期: 2023年1月3日

机构住所:河南省商丘市永城市马桥镇中心大街东段 发证机关:中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

发证日期: 2023年1月10日

中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

## 颁发金融许可证公告

经中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局批准,下列机构获准颁发金融许可证,现予以公告。

机构名称:中国农业银行股份有限公司宁陵县阳驿支行

机构编码: B0002S341140046

许可证流水号: 00933396 业务范围:经国务院银行保险监督管理机构批准并经上级行授权的业务。

批准日期: 2023年1月3日

机构住所:河南省商丘市宁陵县阳驿乡中心大街东段路南 发证机关:中国银行保险监督管理委员会商丘监管分局

发证日期: 2023年1月10日